
 

 

TD EN2 

Convertisseur DC/DC :  régulateur de tension 

 

 

I. LM317 

On souhaite transformer une tension de 12Vdc en 6.8Vdc.  

Les données du problème sont résumées dans l’encadré. 

1. Dessiner le schéma minimun d’un régulateur LM317 

2. La résistance R1 entre Vs et Vadj est donnée : 470Ω. Calculer la résistance manquante (Iadj sera 

négligé). 

3. Calculer la puissance dissipée par le régulateur. 

 

II. LM78L62 

La régulation sera cette fois réalisée avec un régulateur intégré LM78L62. Des extraits de la documentation du 

constructeur sont donnés en annexe. 

4. En utilisant la documentation, donner le schéma du montage du régulateur. Quel est la tension de 

sortie ? 

5. Sachant que la caractéristique « dropout voltage » correspond à la chute de tension minimale entre 

l’entrée et la sortie du régulateur, déterminer la plage théorique de tension d’entrée garantissant la régulation 

en sortie pour une résistance de charge RC = 200Ω. 

6. Déterminer également la plage de variation de la résistance de charge Rc qui garantit le fonctionnement 

de la régulation. 

7. Déterminer la variation sur la tension de sortie lorsque l’on place ou que l’on retire la résistance de 

charge de RC = 200Ω. 

8. Déterminer la variation sur la tension de sortie lorsque la tension d’entrée varie entre 9 et 20V. 

 

Bilan du montage dans le cas où RC = 200Ω et avec E = 24V :  

9. Déterminer le courant consommé par le régulateur (quiscent current) dans ce cas de figure, noté Irepos.  

10. Sachant que le courant en entrée du régulateur Ie=Is+ Irepos. Calculer la puissance absorbée par le 

régulateur Pe, la puissance reçue par la charge Ps ainsi que le rendement de ce circuit η. 

 

III. Annexe : extraits de documentation du LM78L62  

 

Cahier des charges 

Ve=12Vdc Vs=6.8Vdc 

Io=1A  R1=470 Ω 
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